



# 安徽疾控：流感病毒检测阳性率上升

星报讯(记者 马冰璐) 根据流感监测数据显示,近期流感病毒检测阳性率呈上升趋势,10月25日,安徽省疾控中心提醒,注意防范流感病毒“来袭”。

流感(即“流行性感冒”)是由流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病,主要以发热、头痛、肌痛和全身不适起病,体温可达39~40℃。可有畏寒、寒战,多伴全身肌肉关节酸痛、乏力、食欲减退等全身症状,常有咽喉痛、干咳,可有鼻塞流涕、胸骨后不适,颜面潮红,眼结膜充血等。少部分患者可能发生肺炎等并发症。

流感每年呈季节性流行,冬春季高发;人群普遍易感,但孕妇、婴幼儿、老年人和慢性病患者等高危人群感染后健康危害更为严重;因其传染性强,传播速度快,在学校、托幼机构和养老院等人群聚集场所易发生暴发疫情。

生活中如何预防流感呢?科学接种流感疫苗是预防流感最经济、最有效的手段;保持良好的呼吸道卫生习惯,咳嗽或打喷嚏时,应用纸巾等遮住口鼻;避免近距离接触流感样症状患者,在流感流行季节,尽量少去人群聚集场

所;均衡饮食,适量运动,充足休息,保持个人良好的生活习惯;一旦出现流感样症状,应居家休息,进行健康观察,不带病上班、上课,外出或接触其他人时佩戴口罩,减少疾病传播。

根据《中国流感疫苗预防接种技术指南(2023~2024)》,每年接种流感疫苗是预防流感、降低流感相关重症和死亡负担的有效手段,建议所有≥6月龄且无接种禁忌的人接种流感疫苗。以下人群建议优先接种:医务人员;60岁以上的老年人;罹患一种或多种慢性病者;养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工;孕妇;6~59月龄的儿童;6月龄以下婴儿的家庭成员和看护人员;托幼机构、中小学校、监管场所等容易发生流感等呼吸道传染病暴发疫情的重点场所人群。

流感疫苗应每年接种,在流感流行季来临前进行接种。通常在接种流感疫苗2~4周后,即可产生具有保护水平的抗体,1个月后抗体达到高峰。我省流感疫苗最佳接种时间推荐为每年9~11月份,若错过最佳接种时间,在整个流行季仍可接种。

## 安徽曝光100家交通安全高风险运输企业

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日从安徽省公安厅交警总队获悉,根据公安部交通管理局关于机动车和驾驶人相关要求,确定了一批交通安全高风险货物运输企业,现对2023年9月份全省交通安全高风险的100家运输企业予以曝光,其中包括3家交通安全高风险危化品运输企业。

据了解,交通安全高风险运输企业是通过机动车和驾驶人等多项指标来认定的。在此次通报的100家交通安全高风险运输企业中,涡阳县远航运输有限公司、宣城安鑫物流有限公司、安徽博旭洲物流有限公司近三月重点违法量分别为127、122、117起。

此外,五河县鑫达汽车运输有限公司、六

安市腾达物流有限公司、涡阳县远航运输有限公司、涡阳县盛惠汽车运输有限公司、涡阳县志诚汽车运输有限公司近三月发生有责一般事故起数均为3起;铜陵市腾达汽车运输有限责任公司所属驾驶员驾驶证当前记分9分至11分有11人。

交警部门提醒,危化品运输企业应当切实履行安全生产主体责任,严格落实安全管理制度,加强驾驶人交通安全教育管理,督促车辆驾驶人安全文明行车,及时清理名下逾期未检验、逾期未报废、违法未处理隐患车辆及逾期未审验、逾期未换证、满分驾驶人隐患情况,降低安全风险。

## 皖苏两省首次开展跨界涉水执法检查行动

星报讯(记者 徐越蕾) 近日,安徽、江苏两省生态环境部门在蚌埠市五河县召开“2023年苏皖交界地区联合执法专项行动会商会”,并开展联合执法检查行动。据悉,这是首次在两省交界地区组织开展省级跨界涉水联合执法检查专项行动。

江苏、安徽同属于长江中下游平原,都坐拥水网密布的千里沃土;安徽省内有近20个县区与江苏省接壤,更是一衣带水的好邻居。本次专项行动旨在深化两省生态环境执法联动工作机制,保障区域环境安全,推进区域生态环境质量稳定改善。

10月17日至18日,两省生态环境执法人

员分别对蚌埠市五河县、宿迁市泗洪县部分饮用水水源地、工业企业开展了现场联合执法检查。本次专项行动标志着皖苏两省跨界生态环境联合执法机制正在逐步健全,协同共治取得良好开端,第一次由省级生态环境执法部门共同组织,第一次由省、市、县三级生态环境执法机构深度参与,第一次对多类型涉水事项进行联合执法检查。

下一步,皖苏两省生态环境部门将积极搭建交界地区生态环境执法交流平台,强化联合会商、联合检查和信息共享,做到常态化、长效化、制度化、成果化,助力实现皖苏生态环境执法一体化。

## 龚芸芸收获杭州亚残运会安徽首金

星报讯(记者 江锐) 10月25日,杭州亚残运会围棋女子个人赛在杭州棋院(智力大厦)棋类馆进行的第三轮比赛中,我省运动员龚芸芸以2:0战胜泰国选手苏玛特拉·麦德拉夺得冠军,这也是安徽在本届亚残运会中的首枚金牌。

1991年出生的龚芸芸是芜湖市湾沚区湾沚镇人,肢体残疾二级。龚芸芸自幼学习围棋,师从南京市少年宫棋院院长诸根友、江苏棋院教练丁波、世界冠军常昊等。经过多年来的刻苦学习和钻研,龚芸芸在棋艺上取得

了长足进步。2003年,她荣获南京市少儿围棋女子冠军。2004年,她荣获芜湖市少儿围棋冠军并晋升5段后,获得省运会个人亚军、团体季军;大学期间代表河海大学参加十八届应氏杯大学生世界围棋锦标赛。2018年,她荣获安徽省第七届残运会围棋比赛第二名。2019年,她荣获全国第十届残疾人运动会暨第七届特殊奥林匹克运动会残疾人围棋预赛冠军。2021年,她荣获全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会围棋比赛女子肢体组冠军。

## 合肥市行知学校开展党员志愿服务暨退休教职工主题实践活动



10月23日,合肥市行知学校党委、合肥市行知小学党总支联合开展以“我们的节日——重阳节”为主题的党员志愿服务暨退休教职工主题实践活动。

行知小学的少先队员雷一扬为退休教师献上街舞,少先队员周乘帆演唱《东方红》,更有学校啦啦操社团激情助兴,让老同志们充分感受到了来自行知大家庭的温暖与关爱。

行知学校党委书记王家海表示,学校取得的成就离不开老前辈们的智慧、努力与奉献,老前辈们的奉献和敬业精神激励着一代又一代行知人。行知小学党总支副书记、校长李真珍说,退休教师是学校的宝贵财富,是学校发展的见证者、参与者、贡献者。她对老前辈们长期以来为学校建设发展贡献的智慧力量、倾注的辛勤汗水表示衷心感谢,并介绍了行知小学近年来发展情况和取得的喜人成绩,以及学校下一步的重点工作,诚挚地邀请老同志们继续关注学校的发展,为学校的未来发展出谋划策。

王家海为退休党员教师赠上相关学习书籍,并希望退休老师们退休不褪色,能够继续关心支持学校各项工作,争做学校思政工作的志愿者。姚育

## 砀山县多举措做响“砀”字酥梨品牌

今年以来,砀山县制定《“世界梨都”行动方案》,采取多项得力举措,深入实施品牌战略,做大做响“砀”字品牌,提高砀山梨市场竞争力,全力推动酥梨全产业链高质量发展。

品牌培育占商机。针对砀山酥梨同质化现象严重、品牌繁杂等问题,将“砀园”“翡翠”“梨源一号”“砀果甄选”“砀优”等系列高端品牌有机整合,注册“砀”字品牌商标,优化设计“砀”牌包装,凸显地域品牌突出特色。引导鼓励企业实施品牌战略,“小吊梨汤”“秋梨膏”“酥梨汁”等30余款酥梨深加工产品畅销全国,成功打造“龙润堂记”“梨花猫”“九月礼”“极梨膏”等知名品牌商标。

物流电商畅渠道。全力推进国家骨干冷链物流基地建设,科学统筹全县冷链设施库容23.8万吨,构建长三角3小时鲜活农产品物流圈。持续推动水果“触网”发展,打好“互联网+水果”特色牌,注册互联网销售企业3200余家,培育网店微商6万多家。今年1~9月,全县电商交易额51亿元,农产品上行43亿元,其中砀山梨销售10.8亿元。

统购统销助增收。优化重组砀郡梨业集团,牵头成立收购联盟,以“收好果、卖好价”为目标,采取统一收购、统一包装、统一品牌、统一宣传、统一营销策略,因时制宜、因势制宜,以高于市场价的托底保护价格统购统销砀山酥梨3000万斤。李艳龙

## 寓“矫”于乐,拓展社区矫正教育帮扶形式!

星报讯(杨菲菲 记者 杨文艺) 为拓展社区矫正教育帮扶形式,提升社区矫正法治意识,近日,阜南县司法局田集司法所寓“矫”于乐,举办社区矫正“趣味”法治运动会。运动会共设置了法治灯谜竞猜、击鼓传花、绳之以法、三人四足等四项趣味性十足的比赛项目。其中“法治灯谜竞猜”将社区矫正监管规定、法律知识和猜灯谜巧妙结合,通过竞猜的方式,让社区矫正对象能熟记法条;“三人四足”通过分组合作的形式,增强矫正对象集体荣誉感;“击鼓传花”是在鼓声停止后,手拿“花”的矫正对象回答监管规定,让他们将规定熟记于心;“绳之以法”即边跳绳边回答问题,增加活动趣味性。

比赛中,社区矫正对象兴致盎然,积极踊跃地参与到活动当中,身体得到锻炼、心情得到放松,同时也收获了有关社区矫正法、民法典、宪法以及刑法等相关法律知识,提升了法治意识,实现了寓“矫”于乐的效果。